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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ МАТЕРІАЛЬНОЮ МОТИВАЦІЄЮ 
ПЕРСОНАЛУ ГОТЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Вступ. Сфера гостинності сьогодні активно роз-

вивається в умовах жорсткої конкуренції та зростаю-
чих вимог клієнтів до якості обслуговування. У таких 
умовах персонал стає ключовим фактором успіху го-
тельних підприємств. Матеріальна мотивація висту-
пає важливим інструментом, що впливає на продук-
тивність праці, рівень відповідальності та задоволе-
ність працівників.  

Проте традиційні системи стимулювання не зав-
жди відповідають сучасним викликам, що підштовхує 
до пошуку нових підходів. Дослідження сучасних ме-
тодів управління матеріальною мотивацією персоналу 
в готельних підприємствах є важливим завданням для 
забезпечення їх конкурентоспроможності та сталого 
розвитку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Акту-
альність теми управління матеріальною мотивацією 
працівників у сфері гостинності зростає через поси-
лену конкуренцію на ринку та високий рівень плин-
ності кадрів у готельному бізнесі. Останні наукові до-
слідження підкреслюють важливість створення збала-
нсованої системи винагород, яка поєднує матеріальні 
та нематеріальні стимули, що, в свою чергу, сприяє 
підвищенню ефективності праці та якості обслугову-
вання клієнтів. 

У авторів Л. Чепурда та І. Герман найбільше 
уваги приділяється ефективному матеріальному сти-
мулюванню, яке має базуватися на принципах спра-
ведливості, досягнення результатів, які мають конк-
ретний характер та повинні враховуватися особли- 
вості кожного підприємства [14]. A. Czerwińska-

Lubszczyk та N. Jankowiak досліджують, як рівень за-
робітної плати впливає на результати діяльності, під-
креслюючи важливість досягнення оптимального ба-
лансу між основною та додатковою частинами оплати 
праці [15]. Водночас А. Кучерява та Д. Гороховий за-
уважують, що надмірна зосередженість працівників 
лише на рівні заробітної плати може мати зворотний 
ефект: внутрішня мотивація поступово слабшає, а в 

колективі зростає напруження та ризик виникнення 
конфліктів [5]. 

Дослідження В. Непочатенко описують, які бу-
вають види матеріального стимулювання, які впрова-
джуються в сфері гостинності. Серед них – комісійні 
виплати, бонуси, премії та чайові. Він підкреслює, як 
важливо ці стимули для підтримки зацікавленості  
персоналу в збільшенні обсягів продажів і залученні 
гостей [9]. Наукові дослідження І. Г. Канцур та 
А. О. Пастух систематизують сучасні підходи до уп-
равління мотивацією, акцентуючи увагу на їхньому 
впливі на зменшення плинності кадрів та підвищення 
командної згуртованості [4]. 

Дослідження W. Liu, Y. Liu та Г. В. Кушнірук 
показують, що в умовах низької заробітної плати та 
«непередбачуваного графіку» грошові стимули зали-
шаються основними факторами мотивації, особливо 
коли їх поєднують із прозорою системою оцінювання 
результатів праці та підтримкою з боку керівництва 
[6, 16]. Водночас, як зазначають дослідники В .Б Бу-
торіна та І. І. Ковтуник, сучасний менеджмент у го-
тельному бізнесі орієнтується не лише на матеріальні 
стимули, а й на нематеріальні чинники – можливості 
професійного зростання, залучення до прийняття рі-
шень, партнерський стиль керівництва, що формує 
довіру та підвищує залученість працівників [1]. 

Таким чином, у наукових працях чітко видно, 
що спостерігається тенденція переходу від традицій-
них підходів до матеріального стимулювання, які зо-
середжуються лише на заробітній платі, до більш 
комплексних систем. Ці нові системи поєднують гро-
шові винагороди з соціальними пільгами, можливос-
тями розвитку кар’єри та формуванням корпоратив-
ної культури. Це підкреслює важливість впрова-
дження сучасних, гнучких і багаторівневих моделей 
матеріальної мотивації для працівників у готельному 
бізнесі, що, в свою чергу, сприятиме підвищенню їх-
ньої конкурентоспроможності та сталому розвитку 
сфери гостинності. 
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Мета статті – теоретичне узагальнення та обґру-
нтування сучасних підходів до управління матеріаль-
ною мотивацією персоналу готельних підприємств, 
що розглядається як вагомий чинник підвищення ре-
зультативності праці, забезпечення високого рівня 
задоволеності клієнтів та створення передумов для 
сталого розвитку сфери гостинності. 

Результати дослідження. Для аналізу наукових 
досягнень у сфері управління матеріальним стимулю-
ванням працівників закладів ресторанного господар-
ства важливо зосередитися на концептуальних підхо-
дах та теоретичних основах, які всебічно розкривають 
цю тему, спираючись на базові знання, принципи та 
ключові концепції [14]. 

Однією з головних цілей матеріального стиму-
лювання праці є досягнення оптимального балансу 
між заробітною платою працівників та обсягом і які-
стю виконаної роботи. Рівень стимулювання визна-
чається співвідношенням середньої та базової заробі-
тної плати [15]. 

У світі налічується близько 325 мільйонів людей, 
які працюють у туристичній та готельній сферах, як 
на постійній, так і на тимчасовій основі, зокрема в 
сфері готельних послуг [1]. У готельному бізнесі за-
робітна плата складається з основної частини (тари-
фні ставки, посадові оклади, розцінки) та додаткової, 
яка формується в залежності від результатів роботи 
підприємства. Варто дотримуватися кількох ключо-
вих принципів матеріального стимулювання. Насам-
перед – підвищення заробітної плати разом зі зрос-
танням продуктивності роботи. Також важливо вра-
ховувати різницю між категоріями працівників, умо-
вами їхньої праці та особистими досягненнями. Та-
кож слід звернути увагу на винагороду за завдання, 
виконання яких потребують більшої відповідальності, 
такі підходи формують справедливу й мотивуючу си-
стему оплати [15]. 

Матеріальні стимули є дуже простими інструме-
нтами для заохочення персоналу працювати продук-
тивніше. Вони включають грошові виплати, які зале-
жать від роботи, яка була виконана та загалом від 
ефективності роботи компанії. Для більшості праців-
ників саме гроші залишаються головним стимулом – 
це конкретний знак того, що їхні зусилля оцінюють. 
Отже, трудова активність працівника безпосередньо 
орієнтована на досягнення результату [17]. Цей підхід 
в основному орієнтує працівника переважно на заро-
бітню плату, її підвищенні, що може спонукати до 
невдоволеностей між співробітниками у разі відмін-
ностей в оплаті праці [5].  

Матеріальні стимули виступають прямими зао-
хоченнями працівників у грошовій формі, що безпо-
середньо пов’язані з результатами їхньої роботи. На 
відміну від моральних стимулів, які передбачають не-
пряму винагороду, матеріальні стимули дають змогу 
забезпечити швидке та конкретне заохочення за до-
сягнення цілей. У готельній сфері такі стимули ви-
ступають важливим інструментом підвищення трудо-
вої активності, мотивації та задоволеності працівни-
ків [16]. 

Результативність системи матеріальної мотивації 
залежить від узгодженості винагороди з цілями орга-
нізації та оцінки роботи безпосереднім керівником. 
Це дозволяє забезпечити прозорість, дає поштовх на 
досягнення функціональних цілей і підвищує відпо-
відальність працівників. Згідно з теорією очікувань В. 

Врума, винагорода задовольняє потреби працівників 
і безпосередньо впливає на їхню продуктивність: чим 
більша матеріальна зацікавленість, тим краще праці-
вник виконує завдання [16]. 

Варто зазначити, що в сфері готельного бізнесу 
спостерігається порівняно низький рівень заробітної 
плати, хоча дана робота може мати «непередбачува-
ний графік та неоплачувані понаднормові години», 
що призводить до того.ю що дана індустрія є менш 
привабливою для працівників різної вікової категорії 
(Кушнірук, 2023). 

Дослідження сучасних науковців показують, що 
працівників готельної сфери більше мотивують зов-
нішні, матеріальні стимули, ніж внутрішні. Грошова 
винагорода дозволяє стимулювати у працівника ефе-
ктивності та результативності роботи, підвищуючи 
загальний рівень трудової активності персоналу (Liu, 
2022). 

Різні види матеріальної винагороди передбача-
ють виконання важливої мотиваційної функції та 
охоплюють комісійні, бонуси, премії й чайові. Для 
підвищення зацікавленості працівників у залученні 
гостей та збільшенні кількості замовлень роботода-
вець може застосовувати систему комісійних виплат. 
Вони нараховуються співробітникам, які безпосеред-
ньо впливають на процес бронювання, зокрема адмі-
ністраторам, працівникам відділу бронювання, а та-
кож персоналу ресторанного напряму – офіціантам, 
барменам, банкетним менеджерам тощо. Бонуси, в 
свою чергу, виступають стимулом для тих працівни-
ків, які не мають прямої взаємодії з гостями, напри-
клад, представників відділів маркетингу, адміністра-
ції чи бухгалтерії. Їхній розмір залежить як від фінан-
сових результатів, так і від якості виконання завдань. 
Окремим видом заохочення є премії, що надаються у 
виняткових випадках, наприклад, за проявлену ініці-
ативу під час надзвичайних ситуацій (раптова хвороба 
відвідувача, пожежа, крадіжка тощо) [9]. 

Важливим мотиваційним чинником залиша-
ються й чайові. Хоча вони безпосередньо не випла-
чуються роботодавцем, проте залежать від умов, ство-
рених у готелі, адже високий рівень обслуговування 
та добра репутація закладу позитивно впливають на 
їхній розмір [9]. 

До інших матеріальних стимулів, не пов’язаних 
із грошовими виплатами, належать належні умови 
праці (сучасне обладнання, ефективне освітлення, 
чисті гардеробні, комфортний робочий одяг), меди-
чне забезпечення (наприклад, угоди з приватними 
клініками для співробітників та їхніх родин), страху-
вання життя, а також можливість стажування чи пої-
здок за кордон у межах мережі готелів [9]. 

В Україні право громадян на працю передбачає 
можливість отримати роботу з оплатою не нижче за-
конодавчо встановленого мінімуму, а також гарантує 
свободу вибору професії, виду діяльності та місця ро-
боти, що забезпечується державою. Водночас праців-
ники реалізують «право на працю шляхом укладення 
трудового договору з підприємством, установою, ор-
ганізацією чи фізичною особою» [2]. 

Узагальнюючи наукові підходи, викладені у пра-
цях сучасних дослідників, можна зазначити, що для 
оцінки процесів управління матеріальним стимулю-
ванням персоналу підприємств готельної сфери важ-
ливим є розмежування понять «мотивація» та «сти-
мул», розгляд основних принципів і методів мотива- 
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ції, а також особливостей їх практичного застосу-
вання в окремих секторах економіки. На рисунку на-
ведено класифікацію методів матеріального грошо-
вого стимулювання за Колотом А.М. [2]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок. Методи матеріального грошового  
стимулювання 
Джерело: розроблено автором відповідно до (Герман, 2024) 

 
Поряд із грошовими інструментами, суттєве зна-

чення мають і форми матеріальної негрошової моти-
вації, що також ефективно впроваджуються у сфері 
туризму та готельного бізнесу. До них належать [2]: 

– можливість гнучкого графіку роботи; 
– скорочений робочий день; 
– користування корпоративним автомобілем і 

мобільним зв’язком; 

– покращення технічного забезпечення та умов 
робочого місця; 

– надання квитків для відвідування культурних 
заходів; 

– пільгове користування соціальною інфрастру-
ктурою організації; 

– соціальний пакет для співробітників та їхніх 
родин. 

Досягнення стратегічних цілей підприємства по-
требує не лише індивідуального підходу до кожного 
працівника, але й створення умов для реалізації осо-
бистісного потенціалу всіх членів колективу, включа-
ючи управлінський персонал [2]. 

До основних форм матеріальної мотивації, які 
водночас виступають і засобами стимулювання, мо-
жна віднести такі складові, як посадовий оклад, регу-
лярні надбавки за рівень кваліфікації, стаж роботи чи 
особливі заслуги перед підприємством. Важливо вра-
ховувати й інші елементи матеріального заохочення: 
відсутність штрафів чи утримань зі стабільної частини 
заробітної плати, преміювання за підсумками діяль-
ності, а також надання працівникам можливості не 
лише отримувати фіксований дохід, а й додатково за-
робляти [2]. 

Дослідники й управлінці пропонують різні під-
ходи до організації системи матеріальних стимулів, 
кожен із яких має свої особливості та переваги. Для 
більшої наочності основні з них узагальнено у таб-
лиці 1 [13]. 

 
Таблиця 1. Підходи до матеріального стимулювання персоналу 

Підхід Основна ідея Ключові інструменти Особливості 

Традиційний 
(класичний) 

Заробітна плата як головне 
джерело доходу 

Фіксовані оклади, та-
рифні ставки 

Стабільність і гарантованість ви-
нагороди 

Результатив-
ний 

Орієнтація на досягнення 
конкретних результатів 

Премії, бонуси, 
комісійні 

Зростання продуктивності, моти-
вація на кінцевий результат 

Диференцій-
ований 

Винагорода залежить від 
кваліфікації, досвіду та 
внеску 

Надбавки за стаж, 
кваліфікацію, склад-
ність і умови праці 

Індивідуалізація винагороди 
відповідно до професійного рівня 
працівника 

Комплекс-
ний 

Поєднання грошових і не-
грошових стимулів 

Соціальні пакети, 
страхування, оплата 
навчання 

Формування лояльності та дов-
гострокова мотивація 

Ситуаційний Адаптація системи стимулів 
до умов і потреб персоналу 

Індивідуальні схеми 
стимулювання залежно 
від ситуації 

Гнучкість, врахування галузевих 
та економічних особливостей 

Джерело: розроблено автором відповідно до (Чепурда, 2025). 

 
Дослідження у сфері систем мотивації персоналу 

готельних підприємств свідчать, що ефект від стиму-
люючих чинників знижується, якщо додаткові 
виплати стають постійними. У випадку, коли праців-
ник позбавляється цих виплат, це сприймається ним 
як покарання. Тому рекомендується розробляти та 
впроваджувати методи заохочення, орієнтовані на 
конкретні види робіт або конкретні підрозділи [3]. 

Значення матеріальної мотивації для готельного 
бізнесу є надзвичайно важливим, оскільки вона 
сприяє утриманню кваліфікованих працівників, ви-
користанню та розвитку їх професійного потенціалу 
на користь відновлення та розвитку готельних закла-
дів. У таблиці 2 наведено методи підвищення трудової 
активності персоналу готелів через вдосконалення 
системи матеріальної мотивації [11]. 

Розроблені методи демонструють широкий 
спектр матеріальної мотивації, які можуть бути ефек-
тивно застосовані у готельній сфері для підвищення 

трудової активності, залучення та утримання персо-
налу. Водночас ефективність кожного методу зале-
жить від специфіки діяльності готелю, фінансових 
можливостей та потреб його співробітників [11]. 

У міжнародній практиці системи мотивації 
давно стали ефективним інструментом стимулювання 
працівників до продуктивної роботи, креативного 
підходу та високого рівня обслуговування гостей. Се-
ред основних підходів до вдосконалення мотивацій-
них програм варто виділити гнучкість системи вина-
город. У закордонних готельних компаніях часто за-
стосовуються багаторівневі мотиваційні моделі, що 
включають [8]: 

– стабільну базову заробітну плату; 
– бонуси за досягнення ключових показників 

ефективності (KPI); 
– премії за високу якість обслуговування, пози-

тивні відгуки гостей, швидкість виконання замов-
лень; 

Методи матеріального грошового 
стимулювання 

Заробітна плата Премії 

Оплата за навчання 
Медичне  

обслуговування 
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Таблиця 2. Методи підвищення мотивованості персоналу готельних підприємств 

Метод Сутність Очікуваний ефект 

Конкурентно-спро-

можна заробітна 

плата 

Встановлення рівня оплати праці на рівні або 

вище середньостатистичного показника у 

регіоні для аналогічних посад у сфері гостин-

ності. 

Формування привабливих умов 

праці для залучення та утри-

мання кваліфікованих кадрів, 

зростання продуктивності та 

підвищення організаційної лоя-

льності. 

Система 

преміювання та бо-

нусного стимулю-

вання 

Запровадження додаткових матеріальних заохо-

чень за досягнення визначених показників ре-

зультативності та особистий внесок у розвиток 

підприємства. 

Підвищення трудової активності 

персоналу, зростання зацікавле-

ності у досягненні стратегічних 

цілей готелю. 

Матеріальна допо-

мога та розширений 

соціальний пакет 

Забезпечення працівників соціальною підтрим-

кою у кризових життєвих обставинах (захво-

рювання, втрата близьких) та надання додатко-

вих соціальних гарантій (страхування, фінансу-

вання освіти, організація відпочинку) 

Зміцнення соціальної захище-

ності працівників, зростання 

рівня лояльності, формування 

позитивного іміджу робото-

давця. 

Система участі в 

прибутку 

Надання працівникам частки прибутку 

підприємства відповідно до їхнього про-

фесійного внеску у досягнення фінансових ре-

зультатів. 

Формування зацікавленості у 

кінцевих результатах діяльності, 

стимулювання до ефективнішої 

праці. 

Програми зао-

щаджень та інве-

стицій 

Запровадження механізмів накопичення та інве-

стування з метою формування довгострокової 

фінансової стабільності персоналу. 

Підвищення впевненості праців-

ників у майбутньому, посилення 

їх прихильності до організації та 

зниження плинності кадрів. 

Компенсаційні 

виплати на проїзд і 

проживання 

Відшкодування витрат, пов’язаних із транспор-

том і проживанням, зокрема для працівників, 

які були змушені змінити місце проживання че-

рез воєнні обставини або працюють у віддале-

них регіонах. 

Зниження фінансового наванта-

ження на працівників, підви-

щення доступності робочих 

місць та забезпечення мобіль-

ності персоналу. 

Грантові програми 

для навчання та 

підвищення 

кваліфікації 

Фінансування освітніх програм для здобуття но-

вих знань та компетентностей, необхідних для 

професійного розвитку в умовах трансформації 

готельної сфери. 

Підвищення професійної компе-

тентності персоналу, адаптація 

до нових ринкових вимог, роз-

ширення кар’єрних перспектив. 
Джерело: розроблено автором відповідно до [11] 

 

– нематеріальні заохочення, наприклад, серти-

фікати на навчання, відпочинок або подарунки. 

Для українських готельних підприємств доціль-

ним є впровадження гнучких систем бонусів, що вра-

ховують специфіку кожного підрозділу – кухні, сер- 

вісу, адміністрації – та спрямовані на підвищення 

ефективності роботи й задоволеності гостей (Мініч, 

2025). 

Сучасні підходи до мотивації поєднують фінан-

сові заохочення з нематеріальними стимулами, роз-

витком кар’єри та формуванням корпоративної куль-

тури, що дозволяє досягати високого рівня залучено-

сті та відданості працівників. В таблиці 3 представ-

лена мотиваційна схема, що відображає основні 

напрямки управління мотивацією персоналу готель-

них підприємств (Канцур, 2024). 

 

Таблиця 3. Сучасні підходи до мотивації 

Складова мотивації Сучасні підходи Очікувані результати 

Фінансова мотивація Бонуси за досягнення KPI та 

премії за лояльність 

Підвищення продуктивності, зменшення 

плинності кадрів 

Визнання та нагороди Програма «Співробітник місяця», 

командні заходи 

Зростання відданості, покращення ко-

мандної атмосфери 

Розвиток та навчання Тренінги, семінари, менторство Підвищення кваліфікації, збільшення ло-

яльності 

Комунікація та зворот-

ний зв’язок 

Індивідуальні зустрічі, анонімні 

опитування 

Покращення взаєморозуміння, оперативне 

вирішення проблем 

Здоров’я та благопо-

луччя 

Спортивні заходи, здорове харчу-

вання 

Поліпшення фізичного стану, зниження 

захворюваності 
Джерело: розроблено автором відповідно до [11] 

 

Система мотивації, що поєднує матеріальні й не-

матеріальні стимули, відіграє ключову роль у забезпе-

ченні високої залученості персоналу та збереженні 

кваліфікованих працівників. Оцінювання ефектив-

ності роботи у сфері гостинності має ґрунтуватися на 

об’єктивних критеріях, які відображають якість сер-

вісу та рівень задоволеності гостей. Важливим склад- 

ником цього процесу є надання зворотного зв’язку, 

адже він сприяє професійному розвитку співробіт-

ників та посилює їхню мотивацію [12]. 



ЯКУШЕВА О. В., ЯКУШЕВ О. В., САВІН С. Ю., ГУЛАК Д. В. 
 

 
 

        2025 / № 2 (49) 115 
 

На практиці управління персоналом готельних 

підприємств необхідно враховувати як тривалий 

ефект мотивації, так і тимчасовий характер окремих 

стимулюючих заходів, що безпосередньо впливає на 

ставлення співробітників до праці, межі застосування 

мотиваційних факторів та строки проведення 

відповідних заходів. Аналіз різноманітних методик 

моніторингу ефективності системи мотивації персо-

налу дозволяє закласти базові принципи для впро-

вадження дієвих матеріальних стимулів та оператив-

ного «коригування структури мотиваційної системи 

готелю». Такий підхід сприяє більш раціональному 

використанню бюджету на мотивацію та підвищенню 

результативності стимулювання працівників, що без-

посередньо впливає на їхню трудову активність та 

продуктивність [7]. 

Практична апробація зроблена за матеріалами 

діяльності Gm Eco Bubble ТОВ «ЕМІЛІ РЕЗОРТ» – 

одного із перших глемпінгів із півсферами (бульбаш-

ками) у Карпатах, загальна характеристика якого на-

ведена в таблиці 4.  

 
Таблиця 4. Загальна характеристика глемпінг-готелю «Gm Eco Bubble» 

Кваліфікаційна ознака Характеристика (значення) 

1. За розміром  Малий готель 
5 номерів 

2. За типом готельного продукту  Готелі «В & В» (сніданок і постіль); 

3. За цінами  Середні (близько 95 дол.) 
Вартість за номер 4000 грн. / доба 

4. За цільовим ринком  Гламурний кемпінг; 
Курортний готель;  
Молодіжний готель;  
Туристський кемпінг 

5. За спеціалізацією  Готель для відпочинку 

6. За умовами використання  Для тривалого проживання, а також короткострокового відпочинку 

7. За формою власності  Приватне підприємство 
Діяльність та робота глемпінгу здійснюється суб'єктом підприємниц-
тва. Організаційно-правова форма – індивідуальний підприємець 
(ФОП) 

8. За місцем знаходження  Курортний або альпотель. 
Знаходиться в селі Яблуниця (Івано-Франківська область) на урочищі 
Горішків (15 хвилин до Буковелю) 

9. За місцем розташування  Готель за містом з відкритою автостоянкою 

10. За рівнем, асортименту та вар-
тості послуг  

Глемпінг-готель «люкс», володіє вишуканим декором, усі номери 
оснащені високоякісними меблями, добре обладнані громадські при-
міщення і глемпінг забезпечений достатнью кількістю персоналу для 
обслуговування клієнтів 

11. Загальна характеристика 
- кількість номерів з певною пло-
щею;  
- наявність ресторану або кафе;  
- наявність стоянки для автомобі-
лів;  
- наявність різного устаткування 
(опалення, телефони, гаряче і холо-
дне водопостачання, ліфти, звукоі-
золяція, кондиціонування тощо);  
- перелік послуг та кваліфікації 
працівників. 

- 5 номерів (площа одного номера 38 кв.м.); 
- ресторан на території готелю; 
- є стоянка для автомобілів; 
- у кожному номері є кондиціонер, піч на дровах, холодне та гаряче 
водопостачання, також міні-кухня та повністю обладнана ванна кім-
ната, наявний телефон та доступ до інтернету; 
- глемпінг надає послуги з розміщення та відпочинку (сніданок вклю-
чено у вартість проживання, також на території є чан та баня); 
- усі працівники мають високу кваліфікацію та чудово справляються зі 
своєю роботою (орієнтовна кількість робітників готелю – 16 працівни-
ків) 

 
Так, за даними таблиці 4 в даному готелі працює 

16 працівників, для яких вважаємо за доцільне запро-
понувати ряд методів стимулювання, що складуть 

удосконалену систему мотивації Глемпінг-готелю 
«Gm Eco Bubble» (таблиця 5). 

 
Таблиця 5. Ефективність удосконалення системи мотивації у Глемпінг-готелі «Gm Eco Bubble» 

Назва заходу 
Витрати на впрова-
дження, тис. грн. 

Результати за впроваджен-
ням (збільшення виручки 
від реалізації), тис. грн. 

Ефект від  
впровадження, 

тис. грн. 

Оцінювання стилю управ-
ління менеджерів 

130 

405510,6*0,09 = 36496 36184 
Комплексне оцінювання 
персоналу 

182 

Удосконалення системи 
мотивації 

2120 405510,6*0,13 = 52716 50596 

Всього 2432 89212 86780 
 



ЯКУШЕВА О. В., ЯКУШЕВ О. В., САВІН С. Ю., ГУЛАК Д. В. 
 

 
 

116 ISSN 1729-7206; ISSN 3041-1629 (print) ВІСНИК ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ  

Завдяки впровадженню вдосконаленої системи 

мотивації виручки від реалізації збільшиться на 22%, 

або на 89212 тис. грн. Відтак, впровадивши удоско-

наленої системи оцінювання, мотивації та кадрового 

планування у Глемпінг-готелі «Gm Eco Bubble» від-

будеться загальне збільшення виручки від реалізації 

на 89212 тис. грн. При цьому сума загальних витрат 

буде дорівнювати 2432 тис. грн., а ефект – 86780 тис. 

грн., що характеризує запропоновані заходи як ефек-

тивні та необхідні до впровадження у готелі. 

Висновки та перспективи подальших дослід-

жень. Готельний бізнес в Україні активно трансфор-

мується, що зумовлено високою конкуренцією, зрос-

танням вимог клієнтів та глобальними тенденціями 

розвитку онлайн-сервісу. У цих умовах персонал є 

ключовим фактором забезпечення успіху готельних 

підприємств, оскільки якість їх праці формує рівень 

задоволеності гостей, репутацію та конкурентоспро-

можність закладу. Матеріальна мотивація є основним 

фактором впливу на ефективність та подуктивність 

праці, а традиційні системи винагороди потребують 

подальшої адаптації до сучасних викликів. Аналіз на-

укових джерел виявив необхідність зміни вузько орі-

єнтованих схем стимулювання, де відбувається домі-

нування заробітної плати, на комплексні моделі, що 

поєднують грошові винагороди з нематеріальними 

стимулами. Цей підхід одночасно задовольняє пот-

реби працівників у доході, визнанні, кар’єрному зро- 

станні та комфортних умовах праці. Систематизація 

видів матеріального стимулювання (зарплата, премії, 

бонуси, чайові, комісійні) виявила їхню різноспрямо-

ваність і значну роль у підвищенні залученості пер-

соналу. При цьому у випадку надмірної орієнтації 

працівників лише на грошові стимули виникають ри-

зики скорочення внутрішньої мотивації та виник-

нення конфліктів у колективі. Досвід готельного біз-

несу демонструє, що застосування різних форм сти-

мулювання повинно бути диференційованим та гну-

чким. Так, топ-менеджмент потребує бонусних схем, 

що корелюють із якістю виконаних завдань, тоді як 

працівники фронт-офісу та ресторанного біщнесу 

найбільш ефективно стимулюються комісійними та 

чайовими. Водночас премії за особливі заслуги та не-

грошові стимули (медичне забезпечення, страху-

вання, навчання, стажування) формують довгостро-

кову лояльність персоналу і зменшують рівень плин-

ності кадрів. 

Практична апробація за даними глемпінг-го-

телю «Gm Eco Bubble» довела економічну ефектив-

ність впровадження удосконаленої системи мотивації 

та свідчить про високий рівень економічнї ефектив-

ності запропонованих заходів. Відтак, система мате-

ріальної мотивації персоналу у сфері гостинності має 

ґрунтуватися на комплексності, гнучкості та орієнта-

ції на результат.  
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Якушева О. В., Якушев О. В., Савін С. Ю., Гулак Д. В. Сучасні підходи до управління матеріальною 
мотивацією персоналу готельних підприємств 

Ефективне управління трудовими ресурсами є стратегічним чинником стабільного розвитку готельного 
бізнесу та підвищення його конкурентоспроможності. Основна увага приділяється формуванню комплексної 
системи мотивації персоналу, яка поєднує матеріальні, морально-психологічні та соціальні стимули, спрямо-
вані на підвищення продуктивності праці та залучення висококваліфікованих фахівців. Метою статті є теоре-
тичне обґрунтування підходів удосконалення системи управління персоналом у готельних підприємствах з 
урахуванням сучасних викликів та особливостей функціонування галузі. Під час дослідження застосовано на-
ступні методи дослідження: аналізу, синтезу, системного та порівняльного аналізу. У статті охарактеризовано 
сучасні моделі управління, а також визначено фактори, що впливають на рівень зацікавленості працівників у 
професійному розвитку. Дослідження методів підвищення мотивованості персоналу демонструють широкий 
спектр матеріальної мотивації, які можуть бути ефективно застосовані у готельній сфері для підвищення тру-
дової активності, залучення та утримання персоналу. Особливу увагу приділено ролі матеріального стимулю-
вання, формуванню корпоративної культури, умовам праці, можливостям кар’єрного зростання та підвищення 
кваліфікації. Дослідження підтвердило, що ефективна кадрова політика повинна враховувати як економічні, 
так і психологічні чинники мотивації, створюючи атмосферу партнерства між роботодавцем і працівником. У 
статті запропоновано рекомендації, на основі конкретного підприємства готельного сектору, щодо оптимізації 
кадрових процесів, підвищення зацікавленості працівників і покращення якості обслуговування гостей, ефе-
ктивності використання трудового потенціалу та основні напрями вдосконалення мотиваційної системи. 

За результатами дослідження виявлено необхідність модернізації системи управління персоналом, яка 
сприяє не лише підвищенню економічних показників підприємства, а й формуванню позитивного іміджу 
бренду, розвитку корпоративної етики та забезпеченню сталого зростання конкурентних переваг на ринку 
гостинності. 

Ключові слова: готельний бізнес, заробітна плата, управління персоналом, мотивація, праця, трудові ре-
сурси, індустрія гостинності. 

 
Yakusheva O., Yakushev O., Savin S., Hulak D. Modern approaches to managing material motivation of hotel 

staff 
Effective management of labor resources is a strategic factor in the stable development of the hotel business and 

increasing its competitiveness. The main attention is paid to the formation of a comprehensive system of personnel 
motivation, which combines material, moral-psychological and social incentives aimed at increasing labor productivity 
and attracting highly qualified specialists. The purpose of the article is to theoretically substantiate approaches to 
improving the personnel management system in hotel enterprises, taking into account modern challenges and features 
of the industry. The following research methods were used during the study: analysis, synthesis, system and comparative 
analysis. The article describes modern management models, and also identifies factors that influence the level of em-
ployee interest in professional development. Research on methods for increasing personnel motivation demonstrates a 
wide range of material motivation that can be effectively applied in the hotel sector to increase labor activity, attract 
and retain personnel. Particular attention is paid to the role of material incentives, the formation of corporate culture, 
working conditions, opportunities for career growth and advanced training. The study confirmed that an effective 
personnel policy should take into account both economic and psychological factors of motivation, creating an atmos-
phere of partnership between the employer and the employee. The article offers recommendations, based on a specific 
hotel sector enterprise, on optimizing personnel processes, increasing employee interest and improving the quality of 
guest service, the efficiency of using labor potential and the main areas of improving the motivational system. 

The results of the study revealed the need to modernize the personnel management system, which contributes not 
only to increasing the economic performance of the enterprise, but also to the formation of a positive brand image, the 
development of corporate ethics and ensuring sustainable growth of competitive advantages in the hospitality market. 

Keywords: hotel business, salary, personnel management, motivation, labor, labor resources, hospitality industry. 
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